EP4 : RECONNAISSANCE. CORRIGE :

20 points

N° | NOM FRANCAIS 0,5p. |NOM LATIN 0,25p. FAMILLE 0,25p.

1 CAMELLIA CAMELLIA THEACEES

2 |MUGUET CONVALLARIA majalis LILIACEES

3 [ CORDYLINE CORDYLINE fruticosa LILIACEES

4 |ANEMONE ANEMONE coronaria RANUNCULACEES
des fleuristes

5 |REINE-MARGUERITE |CALLISTEPHUS ASTERACEES

chinensis

6 | CROCUS CROCUS IRIDACEES

7 EREMURUS EREMURUS LILIACEES

8 | LISIANTHUS EUSTOMA russellianum |GENTIANACEES

9 |ROSE DE NOEL HELLEBORUS niger RANUNCULACEES
(ou HELLEBORE)

10 | ECHEVERIA ECHEVERIA CRASSULACEES

11 | AMARYLLIS ! HIPPEAS_'_I'RUM AMARYLLIDACEES

12 'MARANTA MARANT aleuconeura MARANTACEES

13 | CYPERUS | CYPERUS alternifolius CYPERACEES

|
14 | SCABIEUSE

SCABIOSA caucasia

DIPSACACEES

"PAPHIOPEDILUM

15 | SABOT DE VENUS ORCHIDACEES
16 LILAS "SYRINGA OLEACEES
17 | CACTUS ECHINOCACTUS CACTACEES

18  OISEAU DE PARADIS |STRELITZIA MUSACEES

19 PIVOINE PAEONIA 'POLEMONIACEES

20 MOSCAR MUSCARI %LlLIACEES
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BOTANIQUE CORRIGE

1. Les diverses parties d'une feuille. 4 points
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2. La fécondation. Les trois étapes de ce phénomene: 3 points

-La pollinisation : transport du grain de pollen sur le stigmate de la fleur.

-La germination : formation du tube pollinique qui s'allonge pour aller
jusqu'a l'ovule qu'il pénetre par le microphyle.

-La formation de l'oeuf végétal : rencontre des noyaux.

3.a). Les trois structures qui constituent le fruit. 3 points.
-Epicarpe ou peau.
-Mésocarpe ou chair.
-Endocarpe ou noyau.

b).L'ensemble de ces structures constituant la paroi du fruit: 2 points
-Péricarpe

4. -Fasciculée : bl¢, orge, seigle, herbacée... 1 point
-Pivotante : pissenlit, giroflée, carotte. .. 1 point
-Tubérisée : dahlias, radis... | point
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TECHNOLOGIE CORRIGE

1. La regle d'or ou regle des 3, 5, 8 comporte :
- un point principal =¥ groupe primaire.
-un point secondaire =» groupe secondaire.
- un point complémentaire =¥ groupe complémentaire.
- le point principal est le groupe dominant.
- le groupe secondaire est le plus ¢loigné du groupe principal.
- le groupe complémentaire est le plus prés du groupe primaire.

Schéma

2. -travail selon les régles de la nature.
-travail asymétrique.
-respect du sens de pousse des végétaux.
-fleurs et végétaux du méme milieu.
-piece a mouvement. (vallons et montagnes)
-impression que les végétaux continuent de pousser.
-aucun végétal ne doit étre dressé.

3. a) Non.
b) Dresser : dinger la fleur pour la maintenir, a l'aide d'un fil de fer
- Exemple: baguer un oeillet.

Monter : allonger ou reconstituer la tige d'une fleur a l'aide de fils de fer
pour permettre de réaliser un travail donné. ~
-Exemple : montage sur clou, montage en croix...

4.Gerbe main :
- bouquet a longue tige. La forme est incluse dans un triangle. Les tiges sont en

faisceau.
Avantages : piece de réalisation rapide et peu onéreuse.

Gerbe piquée :
-les fleurs sont piquées sur un support de mousse hydratable.

-respect du point focal ou foyer.

-Fausses tiges.
Avantages : bon maintien de I'ensemble. Utilisation de fleurs a tiges courtes.
Pas de mise a l'eau.

5. Assemblage de plantes ou de fleurs dans un panier ou une céramique.
Cadeau fleur.
Vase
Bougquet rond, bouquet bulle, linéaire ...
centre de table
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3,5 points

0,5 point
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1 point

1 point.

1 point.

1 point.

1 point.
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EP4 TECHNOLOGIE : PREVENTION DES ACCIDENTS

CORRIGE

Question n°1 : 1,5 points

C'est un accident du travail.
Il a lieu : - du fait du travail
- sur le lieu
- pendant les horaires.

Question n°2 . 2,5 points

Les causes :

- mauvaise organisation, planification.

- stress, précipitation.

- tenue vestimentaire qui entraine la liberté des mouvements.

- les talons trop hauts peuvent étre dangereux dans un escalier. Au fil des heures, ils
peuvent étre a I'origine de maux tels que : douleurs dorsales, probléme circulatoire,
fatigue.

Question n°3 : 3 points

Attitude préventive :
- consiste a observer, analyser, réfléchir avant d’exécuter une tache. (1 point)

Par rapport a ce cas :
- planifier son travail (1 point)
- tout doit étre prét (0,5 point)
(
(

- étre plus a l'aise dans les vétements 0,5 point)
- éviter les talons hauts 0,25 point)

Question n°4 . 2 points

- immobiliser I'articulation.
- appliquer du froid (glagons, eau fraiche, bombe réfrigérante).
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